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  COMUNE DI VALGUARNERA CAROPEPE 

 
 

Verbale delibera n° 4        COPIA 
             
         
    VERBALE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
OGGETTO: Parziale modifica deliberazione n° 60 del 13-02-2023 "Convenzione 

associata dell'Ufficio del Segretario comunale, tra i comuni di 
Valguarnera Caropepe (EN) e Bivona (AG). Adeguamento CCNL 16-07-
2024. 

   
 
L’anno DUEMILAVENTICINQUE, il giorno 16 del mese di gennaio alle ore 18:00 in sessione 
straordinaria ed urgente, risultano all’appello nominale: 
 
             CONSIGLIERI Presenti Assenti  

1   D'ANGELO FILIPPA SI   

2   SCOZZARELLA ENRICO SI   

3   AUZZINO CARMELO SI   

4   CAPUANO ENRICO SI   

5   BONANNO LUCA VALERIO SI   

6   TELARO GAETANA SI   

7   BIUSO CARLO  SI  

8  BRUNO ANGELO SI   

9   GRECO FILIPPA      SI   

10   SPERANZA GIUSEPPE  SI  

11 INGARI FRANCESCA 
 
12 SCARLATA LORENZO 
 
 

SI 
 
SI 
 

SI  

 
 

   

    
Presiede la seduta il Presidente  Sig. Enrico Scozzarella. 
Partecipa Il  Segretario Comunale Dott. Maria Cristina Pecoraro  
 

 
PRESENTI 
N°  9 

 
ASSENTI 
N° 3 

 

    

 
Sono presenti per l'Amministrazione: il Sindaco Francesca Draià oltre agli assessori Telaro e Auzzino che 
rivestono contestualmente la carica di consiglieri. 

Scrutatori: Scarlata, D'Angelo e Bruno.  
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VERBALE DI ADUNANZA 

Il Presidente del Consiglio comunale Scozzarella  introduce il punto n° 3 all'o.d.g. con oggetto: "Parziale 
modifica deliberazione n° 60 del 13-02-2023 "Convenzione associata dell'Ufficio del Segretario 
comunale, tra i comuni di Valguarnera Caropepe (EN) e Bivona (AG). Adeguamento CCNL 16-07-
2024" ed invita la Dr.ssa Pecoraro ad illustrare la proposta.  

Il Segretario comunale illustra il punto precisando che si tratta di un adeguamento della convenzione per il 
servizio del Segretario comunale già approvata dal Consiglio, alle previsioni del nuovo CCNL della dirigenza 
locale sottoscritto lo scorso 16/07/2024. Inoltre viene agganciata la durata della convenzione, in conformità 
alle vigenti previsioni normative, al mandato del Sindaco del comune capofila che è Valguarnera. 

Prende la parola il Consigliere Bruno il quale chiarisce che il punto all'o.d.g. non è mai stato discusso in sede 
di commissione, ma questo non è motivo ostativo ai fini della votazione in aula; conclude facendo i 
complimenti al Consigliere Scarlata per essere l'unico esponente della maggioranza a non rivestire altre 
cariche istituzionali. 

Interviene la Consigliera Telaro rispondendo al Consigliere Bruno in merito alle sue parole ironiche e – a suo 
giudizio - poco rispettose dei colleghi che rivestono la carica di assessore; anticipa il proprio voto favorevole 
alla proposta. 

Prende la parola il Consigliere Capuano, il quale ritiene che i numeri nella politica siano importanti, ed 
elogiando per il lavoro svolto dal Segretario comunale ritiene sia corretto votare la modifica della convenzione 
che prolunga la convenzione fino a fine mandato del Sindaco. 

Prende la parola il Consigliere Scarlata che ritiene preziosa per l'Ente la presenza del Segretario comunale 
Pecoraro e annuncia parere favorevole alla proposta. 

Interviene il Consigliere Auzzino che anticipa voto favorevole alla proposta di modifica della convenzione e 
si sente onorato si poter continuare a usufruire del lavoro svolto dall’attuale segretario comunale con estrema 
professionalità. Fa un appunto alle parole del Consigliere Bruno che definisce "seggioloni" le cariche attribuite 
ai consiglieri. 

Prende la parola la Consigliera D'Angelo la quale ritiene il Segretario una "temeraria" essendo l'unica che 
non è scappata dal nostro Ente nonostante le condizioni non favorevoli, e riconoscendole le dovute capacità, 
annuncia voto favorevole alla proposta. 

Il Presidente manifesta di essere orgoglioso e soddisfatto per il lavoro svolto dal Segretario e, constatato che 
non vi sono altri interventi, pone ai voti la proposta con oggetto: “Parziale modifica deliberazione n° 60 del 
13-02-2023 "Convenzione associata dell'Ufficio del Segretario comunale, tra i comuni di Valguarnera 
Caropepe(EN) e Bivona(AG). Adeguamento CCNL 16-07-2024". 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Vista la proposta di deliberazione di cui all’oggetto che si allega al presente verbale per farne parte integrante 
e sostanziale; 
Visto il regolamento per il funzionamento del Consiglio comunale; 
Preso atto dei pareri favorevoli di regolarità tecnica e contabile rilasciati sulla presente proposta; 
Preso atto del parere favorevole del Collegio dei revisori dei conti; 
Visto l’O.R.EE.LL; 
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Con votazione espressa in forma palese per alzata e seduta che ha dato il seguente esito, accertato e 
proclamato dal Presidente con l’assistenza degli scrutatori: 
Consiglieri assegnati n. 12; 
Consiglieri in carica n.9; 
Consiglieri assenti: n.3 (Biuso, Ingari, Speranza ); 
Consiglieri presenti: n. 9; 
Con voti favorevoli: n.9; 
         voti contrari: 0; 
                 astenuti: 0; 
Votanti:9 

DELIBERA  
 

Di approvare la proposta con oggetto: “Parziale modifica deliberazione n° 60 del 13-02-2023 
"Convenzione associata dell'Ufficio del Segretario comunale, tra i comuni di Valguarnera Caropepe(EN) 
e Bivona(AG).Adeguamento CCNL 16-07-2024". 

Il Presidente mette ai voti l’immediata esecutività della deliberazione.  

Con votazione espressa in forma palese per alzata e seduta che ha dato il seguente esito, accertato e 
proclamato dal Presidente con l’assistenza degli scrutatori: 

Consiglieri assegnati n. 12; 
Consiglieri in carica n.12; 
Consiglieri assenti: n.3 ( Biuso, Ingari, Speranza); 
Consiglieri presenti: n. 9; 
Con voti favorevoli: n. 9; 
         voti contrari: 0; 
                 astenuti: 0; 
Votanti:9 

DELIBERA 
 

Di rendere la presente deliberazione immediatamente esecutiva ai sensi e per gli effetti dell’art. 12 L.R.n. 
44/1991 e ss.mm.ii. 
 
Il Presidente del Consiglio chiude i lavori alle 22:18.  
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IL CONSIGLIERE ANZIANO     IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO           SEGRETARIO COMUNALE  

 f.to D'Angelo Filippa                     f.to  Geom.Scozzarella Enrico              f.to   Dott.ssa Maria Cristina Pecoraro  

       

      ATTESTA 

 

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44, é stata 
affissa all’Albo pretorio del Comune in data 21-01-2025 per rimanervi quindici giorni consecutivi ( art. 
11, comma I°,come modificato dall’art. 127, comma 21, della l. r. 17/04). 

Valguarnera Caropepe ________________ 

 

       L'addetto alla Pubblicazione                                              

  

                                                                                  ATTESTA 

  

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44, pubblicata 
all’Albo pretorio dell’Ente per quindici giorni consecutivi dal____________ ed è divenuta esecutiva il 
giorno_________________________ 

  

 decorsi dieci giorni dalla pubblicazione (art. 12, comma 1); 
  

 a seguito di dichiarazione di immediata esecutività. 
  

      Valguarnera Caropepe  li 

  

                                                    IL SEGRETARIO COMUNALE 

                                                                                       ___________________________ 

 


